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ATA 1843 DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2019. 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária do 2º 

(segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 

(quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Marcos Caracas, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de 

Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima 

Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, Ronaldo César Feitosa 

Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. 

Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra 

Juniorindagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 

tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi 

colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, 

o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no 

pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícion° 

812001/2019 do Poder Executivo - comunicando a intenção desta gestão em implantar o 

Diário Oficial do Município de Tauá conforme previsão contida na Lei Municipal N° 1901, de 

21 de agosto de 2012. Ofício n°317/2019 da Deputada Estadual Augusta Brito. Ofício Circular 

n°317/2019 encaminhando cópia da lei complementar n° 203 de 29 de julho de 2019, que 

dispõe sobre a criação, organização e extinção de distritos. Ofícion° 0215/2019 da Deputada 

Estadual Patrícia Aguiar. Ofício n°215/2019 informando sobre aprovação de requerimento de 

autoria da Deputada Estadual, solicitando a inclusão do município de Tauá no Programa 

Juventude em Ação, conforme teor do mesmo em anexo.Ofícios n° 0199/2019 da Deputada 

Estadual - Patrícia Aguiar. Ofício n° 199/2019 comunicando resposta da CAGECE ao 

requerimento n°2266/19 de autoria da Deputada Estadual, sobre a realização de estudos para 

contratação de mão de obra em serviço de campo para cidade de Tauá-Ce.Ofício da Escola 

Estadual Monsenhor Odoricode Andrade.  Ofício n°72/2019 solicitando a participação de um 

grupo de alunos da EEEP Monsenhor Odorico de Andrade na Sessão da Câmara Municipal, no 

dia 19 de agosto, para falar do Projeto Quilombola e Indicações n°s 970 a 1020/2019. 

GRANDE EXPEDIENTE:Moção de Congratulação n° 0221/2019 do vereador Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu - Requer envio de Votos de Congratulação ao ex-prefeito do município 

de Tauá, Sr. Odilon Silveira Aguiar, pelo transcurso de seu natalício, ocorrido no dia 15 de 

agosto do corrente ano. Requerimento n° 0066/2019 do vereador José Wellington de Melo 

Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado 

ao DNOCS, solicitando a instalação dos poços cavados no município de Tauá. Requerimenton° 
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0065/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao DETRAN, solicitando melhores condições 

de trabalho para os funcionários, incluindo viaturas novas. Requerimenton° 0064/2019 do 

vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, que seja oficiado ao SESC, solicitando Consultório Móvel da Saúde da 

Mulher, para realização de exames de mamografia e ultrassonografia, neste Município. 

Requerimenton° 0063/2019 do vereador José Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao DNIT, solicitando uma 

rigorosa fiscalização na Obra de Tapa-Buracos, na BR-020, que liga o município de Tauá a 

Fortaleza. Requerimenton° 0062/2019 José Wellington deMelo Gonçalves Júnior - Requer da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que seja oficiado ao SESC, solicitando o 

Consultório Móvel OdontoSesc - Dentista, para o município de Tauá. Projeto de Lei n° 

0052/2019 do vereador Edyr Lincon Cavalcante Dias - Dispõe sobre denominação de via 

pública na cidade de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Projeto de 

DecretoLegislativo n° 0009/2019 da vereadora Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos e 

Williana Bezerra De Carvalho - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Dr. Gustavo Augusto 

Lima Trineto e adota outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 0008/2019 do 

vereador Antonio Marcos Caracas - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Arend 

Johannes Antonius Gerardus Egberts e adota outras providências. Projeto deResolução n° 

0008/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho - Concede ao Sr. Narcélio Melo Meireles, 

a Honraria da "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho", e adota outras 

providências. Projeto de Resolução n° 0007/2019 do vereador Felipe Veloso Soares Viana de 

Abreu - Concede ao Sr. Francisco Edmilson Mota Bastos a "Medalha do Mérito Legislativo 

Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de Resolução n° 

0006/2019 da Mesa Diretora - Acrescentam dispositivos ao Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. USO DA TRIBUNA: 1) Fez 

uso da tribuna o vereador Marcos Caracas que inicialmente falou sobre uma seleção com 

olheiros para escolher garotos que participam de escolinhas e que foram classificados para 

clubes de base. Pediu que o Poder Executivo olhasse com bons olhos para o esporte em Tauá. 

Falou do campeonato municipal de futsal e que o ginásio Júlio Rego não cabia a quantidade 

de pessoas que iam prestigiar os jogos. Falou da preocupação dos dirigentes em buscar 

jogadores fora para participar dos campeonatos. Destacou ser necessário se preocupar com 

os jogadores de base. Frisou que era necessário incentivar e apoiar as pessoas que promovem 

essas escolinhas em tirar das ruas crianças e jovens ociosas e levá-las para o esporte. Em 

aparte, o vereador Alaor Mota comentou que a situação do miniestádio do bairro Aristides de 

Freitas era de fazer pena. 2) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Motaque falou sobre a 

mortandade de animais no município de Tauá, especialmente de pequeno porte como ovinos 

e caprinos. Solicitou o envio de relatos de técnicos,que haviam entregado relatórios ao 

mesmo, que pudessem ser encaminhados aos órgãos competentes do Governo do Estado e 
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àSecretaria Municipal responsável pela área.Pediu apoio aos criadores porque tem morrido 

muitos animais.Em aparte, os vereadores Felipe Viana, Williana Bezerra, Luis Tomaz e 

Argintino Filho reforçaram o pronunciamento do vereador Alaor Mota. O vereador Argintino 

ressaltou, ainda, que foi comprovado que o rebanho de Tauá estava sendo acometido por 

uma anemia. Disse que faltava assistência técnica aos produtores para seguir as orientações 

de vacinação. O vereador Luis Tomaz disse que a vacina era muito cara. Retomando a palavra, 

o vereador Alaor Mota sugeriu a realização de uma palestra sobre esse assunto na Feira no 

Parque de Exposição que será realizada dias 23 e 24 de agosto do corrente ano. Reforçou que 

a vacina era cara. Comentou que as rádios também eram imprescindíveis para alertar os 

criadores. Solicitou ao Sr. Presidente o retorno da transmissão das sessões pelas rádios locais. 

Em aparte, o Sr. Presidente disse que a Casa faria publicidade como forma de prevenção e 

precaução. Quanto à transmissão das sessões pelas rádios, disse que esteve em contato com 

a Rádio Cultura dos Inhamuns e que a mesma externou não ter interesse em realizar essa 

transmissão, assim como a rádio Difusora. Disse que falaria com a Rádio Trici FM. Com 

retorno da palavra, o vereador Alaor Mota disse que havia comentado em outra sessão que a 

Câmara Municipal de Tauá estava errada em receber cortesia da Rádio Difusora para 

transmitir as sessões ou receber cortesia de qualquer emissora. 3)  Fez uso da tribuna o aluno 

Charles Lima de Almeida da Escola Monsenhor Odorico de Andrade que falou sobre o Projeto 

Quilombola. Fez uma explanação histórica sobre os quilombolas e explicou o projeto 

Quilombola na escola com o intuito de valorizar essas comunidades e a cultura africana. 

Relatou que há uma comunidade quilombola no Município de Tauá que é pouco conhecida e 

disse que ainda não há uma sede fixa para as reuniões dessa comunidade a fim de manter 

viva essa cultura. Refletiu como se poderia ajudar a comunidade Quilombola e fortaleceu a 

ideia de criar a sede própria da comunidade Quilombola no bairro Aldeota, local onde se 

fixaram.Falou da importância de criar a memoria escrita desse povo. O aluno foi aparteado 

pelos vereadores Edyr Lincon, Fátima Veloso e Valdemar Júnior que fortaleceram a 

participação do aluno e a importância do tema trazido. Dando continuidade à sessão, o Sr. 

Presidente explicou que, em virtude da votação eletrônica, abriria a ordem do dia para 

discussão das matérias e que a votação seria posteriormente. ORDEM DO DIA (Discussão das 

matérias): Projeto de Lei n° 0050/2019 do vereador EdyrLincon Cavalcante Dias - Cria a 

medalha do Mérito Educacional Irmã Olindina com o intuito de homenagear personalidades 

que se destacaram no âmbito da educação no município de Tauá: alguns vereadores 

sugeriram melhorias para o Projeto e, por isso, o autor da matéria retirou a propositura de 

votação. ORDEM DO DIA (votação): Projeto de Resolução n°04/2019 da vereadora Maria de 

Fátima Veloso Soares Mota Bastos - Concede ao Sr. Tarciano Gomes Ribeiro a ''Medalha 

Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: Aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Decreto Legislativo n° 06/2019 da 

vereadora Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos - Concede Título de Cidadania 

Tauaense a Dra. Kamila Couto Roriz de Figueiredo e adota outras providências. Em votação: 
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Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  Requerimentos n° 62 a 66/2019. Em 

votação: Aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Moção de Congratulação n° 

221/2019 do vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - Requer envio de Votos de 

Congratulação ao ex-prefeito do município de Tauá, Sr. Odilon Silveira Aguiar, pelo 

transcurso de seu natalício, ocorrido no dia 15 de agosto do correnteano. Em votação: 

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS:O Sr. 

Presidente informou que seria enviada a pauta para os tablets e que as votações estavam 

sendo transmitidas ao vivo pelas redes sociais do Poder Legislativo. O vereador Alaor Mota 

convidou para sessão solene em homenagem ao Dia do Maçom que será realizada no dia 20 

(vinte) de agosto do corrente ano. A vereadora Fátima Veloso falou sobre o Projeto Praça 

Digital, informando que já havia sinal gratuito nas praças da vila de Marruás, na vila de Vera 

Cruz e será implantado na praça da vila de Marrecas. O vereador Marco Aurélio pediu 

providências do Poder Executivo para o poço da localidade de Liberdade que estava entupido. 

Em seguida, sugeriu que fosse incluído no sistema de votação eletrônica o item de 

“obstrução”, justificando que, caso o vereador precise se ausentar da votação não fosse 

contado como quórum para votação.O vereador Edyr Lincon parabenizou pela inovação em 

votação informatizada. Solicitou a recuperação da estrada que liga a localidade de Açudinho à 

Serra Branca e Ingá que estava intransitável. O vereador Wellington Júnior pediu o 

patrolamento da estada que liga as localidades de Lustal à São Felipe. Não havendo mais nada 

a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a 

na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta 

Casa Legislativa. 

 

 
                  Argintino Tomaz Filho                                                            Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 
PRESIDENTE DA CMT 
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